



上海市北部片区党校(行政学院)协作体 集体学习、重温《共产党宣言》

本报讯 5月2日上午,上海市北部片区党校协作体在上海市杨浦区委党校举行特别会议,集体学习、重温《共产党宣言》,表达革命人坚定的信仰和意志。杨浦、静安、普陀、虹口、宝山、嘉定、崇明7家区级党校的常务副校长或分管副校长出席会议,2018-2019年协作体轮值单位杨浦区委党校的常务副校长张莉主持会议。

《共产党宣言》,历久弥新。在会上,杨浦区委党校副教授宋黔晖博士作了“《共产党宣言》及其当代价值”的专题辅导。宋黔晖从《宣言》的诞生背景、基本结构和主要观点以及当代价值出发,以“两个必然”是否已经过时、如何认识“两个绝不会”等现实问题为牵引,将理论与现实相结合,详细阐述了如何正确看待社会主义发展的长期性、社会主义运动的现实性及中国特色社会主

义的科学性。专题辅导帮助与会者再次感受马克思主义穿越时空的真理力量,一起重温中国共产党人矢志不渝的初心宗旨,坚定党校人“用学术讲政治”、用“科学理论办好党校”的责任使命。

在《共产党宣言》面前,党校人有着别样的情感,有许多心里话要说。静安区委党校常务副校长徐刚认为,《宣言》虽然薄薄一册,但蕴含的科学真理可谓博大精深。无产阶级专政、社会共同富裕、人类命运共同体等科学理论为几代中国共产党人提供了革命、建设、改革的行动指南,实现了一个又一个历史壮举与伟大成就。宝山区委党校常务副校长朱少雯认为,《宣言》思想深刻、文采飞扬,有着历久弥新的魅力,读来都有新的收获,她结合干部教育培训工作,提出要进一步学好用好宣传好《宣言》,全面提升

新时代党员干部们的党性修养、理论修养、政治修养、道德修养。

学好《共产党宣言》,是党校人一辈子的“功课”。嘉定区委党校副校长李德围绕“学什么,怎么学,为什么要学”三个问题交流了自己的学习体会。他认为,学习《宣言》要立足“为人民谋幸福,为民族谋复兴,为世界谋大同”的宗旨立场,要理论联系实际,从而更好地把握意识形态主导权,更好解决实际问题。普陀区委党校常务副校长李群指出,《宣言》具有深刻的历史意义与现实价值,在中国特色社会主义进入新时代的社会背景下,全面推进“不忘初心,牢记使命”主题教育必须以《宣言》为理论和逻辑起点。

《共产党宣言》常学常新。虹口区委党校常务副校长温美平指出,《宣言》是我们党理论

上的“老祖宗”,只有把“老祖宗”的理论“弄清楚,讲明白,立起来”,才能更好地领悟、把握、实践党当前的路线方针,才能更好地帮助党员干部学员学懂弄通做实党的最新理论。崇明区委党校常务副校长宋佩娟则用“三个是”表达了学习《宣言》的体会:一是不忘初心的理论源泉;二是坚定信仰的精神动力;三是道路自信的行动指南。她还结合崇明美丽乡村建设,交流了学习《宣言》中生态文明观有关论述的初步体会。

只有学透《共产党宣言》,才能站稳脚跟,开创未来。张莉强调,《共产党宣言》为党校人提供了理论基础,输送了政治智慧,强化了精神力量,学好用好《共产党宣言》有助于推动党校人全面完整学习马克思主义哲学,深刻践行马克思主义认识方法论。对于党校人而

言,马克思主义理论是看家本领,是必修功课。党校人要感悟、把握马克思主义的真理力量,做《共产党宣言》精神的忠实传人,用学术讲政治,用科学理论确立思想高度办好党校,耕好党校人的责任田、做好党校人的分内事,在新时代做好马克思主义科学真理的传承者,谱写党校事业发展的新篇章。

与会者还围绕《2018年上海市北部片区党校、行政学院协作体工作要点》进行了商议,就保障协作交流机制、加强主业主课建设、推动教研咨一体化协作等方面的工作进行了探讨,重点研究了北部片区现场教学手册的汇编工作,并形成了初步方案。各成员单位在2018年工作要点上达成了共识,完善了工作机制,形成了协作合力。

(唐双捷)

宝山区举办处级干部学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想专题培训班

本报讯 4月20日-21日,宝山区处级干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题培训班在宝山区委党校举办,来自全区各委办局、街镇和园区的处级干部140余人及部分挂职锻炼青年干部参加了专题培训。

宝山党校常务副校长、宝山区行政学院常务副院长朱少

雯介绍了培训目的、培训安排、专题培训师资、课程设计和纪律要求等内容。培训班围绕习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦经济高质量发展、建设现代化经济体系、改善营商环境、增强城市竞争力以及上海城市总体规划解读等,分别邀请上海市委党校、上海社科院、上海城市规划设

计研究院的专家学者进行专题辅导。全体学员还分成八个小组,结合工作实践,围绕“如何打造一流营商环境,推动宝山经济健康持续发展”的讨论主题开展了分组研讨。

此次经济思想专题培训班是宝山区处级干部学习贯彻党的十九大精神(系列)专题培训班的第二期,为期两天,采取专

题讲座和分组研讨相结合的形式,主题鲜明,内容详实,注重理论联系实际。培训学习氛围浓厚,学员深度参与,讨论热烈,积极主动为宝山经济发展建言献策,进一步提高处级干部的综合素质,特别是理论素养和能力素质,为宝山区加快推进现代化滨江新城区建设提供智力支撑。(仓基武 夏玉宾)

强本领 重规矩
长宁区换届后新任正处级领导干部培训班日前举行

本报讯 近日,长宁区举办换届后新任正处级领导干部培训班,全区34名换届后新任的正处级领导干部参加了本次培训。区委常委、组织部长宋宗德出席并作开班动员,区委党校常务副校长主持。

宋宗德强调指出:一是要增强“四个意识”,在思想上、政治上、行动上始终保持与党中央高度一致。二是要提升“八大本领”,在抓落实、谋发展、防风险上凝心聚力、砥砺前行。三是要重规矩、强示范,在营造良好工作氛围上出实招、见成效。

本次培训围绕建设高素质专业化干部队伍的目标,为更

好地帮助新任正处级领导干部尽快进入角色,围绕三个方面开展培训工作。

一是坚持“问题导向”。一方面聚焦巡察、换届后处级领导班子运行评估中发现的问题和短板,设定培训对象和课程结构,增强培训的针对性,另一方面在课程内容上强调实例分析和风险提示,增强培训的实效性。

二是突出“应知应会”。既邀请了市委党校第三分校校长朱亮高讲授“学习《党委会的工作方法》的时代启迪”,又邀请了区相关职能部门领导干部上讲台,从纪检监察、选人用人、经济责任审计等方面开展专题讲座,深化新任的正处级领导干部对政治纪律、组织纪律、财经纪律等的认识。

三是注重“分享交流”。培训班专门邀请了履职经验丰富的区领导作专题授课,分享经验心得,同时围绕主题开展分组讨论,通过交流经验做法、研讨困惑难题,相互启发、相互促进。

(冯统成)

徐汇党校强化培训精准性

本报讯 徐汇区委党校把深度学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想作为党校重点工作任务,同时把干部教育培训工作与徐汇建设发展的需求紧密结合,进一步强化党校的政治教育功能、思想教育功能、规矩教育功能。

突出主业主课。突出党的理论教育和党性教育的主课地位,使这两类课在教学安排中不低于总课时的70%。并且在主体班次设置专门的“党性教育单元”,教学内容和教学时间安排充分,确保党性教育课不低于总课时的20%。通过充分利用区内、区外丰富的党性教育资源,加强党性教育基地建设,充分发挥基地作用,开发党性教育功能。

突出实效性。一是在教育培训工作中紧跟中央重大决策部署,做到重大节点有声音、重大问题亮观点、重大时段搭平台。二是紧跟徐汇发展方向,对准工作焦点、难点问题开展

培训,做到经济社会发展的主战场在哪里,徐汇干部教育培训的主课堂就在哪里,“带着问题学、盯着问题干”。围绕徐汇年度工作重点开展短期专题研讨培训。三是紧跟徐汇党员干部队伍的状况和特点,以解决问题为导向,针对不同层次不同类别党员干部思想理论水平和党性作风状况,设置相应培训专题,改进教学方式方法。

体现开放性。充分利用今年的大调研工作、“党员大课堂”“公务员大课堂”等载体和渠道,宣传党的理论、路线、方针、政策。加强党校社会建设学院工作,及时关注徐汇区经济社会发展中的热点难点问题,与高校合作举办系列专题讲座,丰富干部的选学内容,帮助干部优化知识结构、提高综合素养。进一步加强与专家及一线专业工作者合作,对社会治理特色项目进行培育,并转化为案例教学成果等。

(甄佳伟)

本报讯 为深入贯彻党的十九大精神和市委市政府关于优化营商环境、深化简政放权放管结合优化服务改革的系列重大决策部署,立足奉贤“放管服”改革工作实际,打造一支“放管服”改革铁军,奉贤区举办2018年奉贤区处级干部“放管服”改革专题培训班。4月25日上午,培训班举行了开班式,区委常委、组织部长韦明出席并作动员讲话,区委党校常务副校长余建军主持。

韦明在动员讲话中对本次培训班提出明确要求:一是要认清形势,学有所思,牢固树立改革开放再出发的意识;二是要注重导向,学有所悟,善于运用求解性思维谋划“放管服”改革;三是要狠抓落实,学以致用,争当深化“放管服”改革的重要推动者。

本次培训集中学习3天,在培训内容上,设置了“习近平改革思想”“上海市‘放管服’改革工作形势与任务”“杭州市‘最多跑一次’改革的实践与思考”等课程,并赴杭州市数字城市管理中心、市民中心等开展现场教学。全区41名处级干部参加培训。(梅 寒)

奉贤区处级干部「放管服」改革专题培训班开班